



中国创新地报 20 强
中国报业融合发展创新单位
中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

以推动高质量发展为主题

——论学习贯彻党的十九届五中全会精神

□人民日报评论员

新时代我国经济发展的基本特征,是由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。“十四五”

时期经济社会发展要以推动高质量发展为主题,这是党的十九届五中全会根据我国发展阶段、发展环境、发展条件变化作出的科学判断。

我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段,仍然是世界上最大的发展中国家,发展仍然是我们党执政兴

国的第一要务。必须强调的是,新时代新阶段的发展必须贯彻新发展理念,必须是高质量发展。党的十八届五中全会鲜明提出了创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,引领我国经济不断破解发展难题、厚植发展优势。(下转第六版)

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

赵乐秦参加人口普查现场登记

本报讯(记者周绍瑜)根据国务院发布的公告,第七次全国人口普查以2020年11月1日零时为标准时点开展正式登记。11月1日上午,自治区人大常委会副主任、桂林市委书记赵乐秦以普通公民的身份参加了人口普查现场登记。

当天上午,按照这次人口普查工作要求,赵乐秦逐一认真回答了普查

员的询问,如实申报普查项目。“大国点名,没你不行!请大家积极支持第七次全国人口普查工作。”在详细了解全市人口普查工作进展后,赵乐秦代表市委市政府对全市广大普查人员表示诚挚问候。他说,人口普查的目的是要查清我国人口在数量、结构、分布和住房方面的变化等一系列基础信息资料,为制定国民经济和社

会发展规划、更好地改善和服务民生提供重要参考依据,是一件意义十分重大的事情。希望广大市民积极支持普查员的工作,如实申报个人相关资料,确保普查工作顺利;广大普查员要不辞辛苦、耐心细致、依法科学地把人口普查相关工作做好。

据悉,第七次全国人口普查是国务院统一部署的重大国情国力调查,正式

入户登记工作时间是11月1日至12月10日。本次普查采取电子化方式开展普查登记,首次采用普查对象自主填报的方式。普查内容包括:居民姓名、身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、住房情况等。目前,全市约2.8万名普查员和普查指导员开展入户登记工作。

市领导慰问人口普查“两员”并入户普查

本报讯(记者周文俊 通讯员文芳)11月1日是第七次全国人口普查正式入户登记的第一天。昨天上午,市委常委、常务副市长、桂林市第七次全国人口普查领导小组组长彭代元走进群众家中开展入户普查登记,并看望慰问奋战在一线的普查指导员和普查员(简称“两员”)。

彭代元一行走进临桂新区致和社区

麓湖国际小区居民家中,走访普查登记现场,向住户发放《致住户的一封信》,协助普查员开展电子设备采集工作,详细了解人口普查入户登记工作流程,并对住户的支持配合表示感谢。

在第七次全国人口普查中,我市共有近2.8万名普查指导员和普查员。在致和社区,彭代元对普查指导员和普查员进行了慰问,对大家的辛勤付出

表示衷心感谢。他说,目前是正式登记的关键阶段,希望全体“两员”高度重视人口普查的重要性,继续发扬不怕苦不怕累的工作作风,严格执行普查方案,认真履行普查职责,攻坚克难,确保普查数据真实准确,高质量完成普查工作任务。

据悉,普查登记和复查比对阶段从11月1日开始至12月10日结束,历

时40天。本阶段的普查登记任务为完成第七次全国人口普查短表(11月1日至15日)、长表(11月16日至30日),查清人口总量、分布、结构、迁移流动、居住状况等,准确反映人口规模变化趋势。希望广大市民认真配合普查工作人员工作,如实提供普查所需资料,各级普查机构及工作人员必须对普查对象的个人信息依法严格保密。

我市积极推进党群服务中心建设

本报讯(记者陈静 通讯员潘攀)近日,我市党群服务中心建设工作现场推进会在全州召开。各县(市、区)党委组织部部长,市直各单位分管领导和业务科室负责人,市委组织部、市党群服务中心相关科室人员等80余人参加会议。市委常委、组织部部长彭东光出席会议并讲话。

与会人员分成两组对全州县以及绍水镇、咸水镇等乡镇和村党群服务中心

进行考察,详细了解党群服务中心建设和活动开展情况。现场会上,全州县、灌阳县、临桂区、阳朔县、平乐县、象山区等代表进行了工作经验交流发言,从县、乡、村三个层面介绍了抓党群服务中心建设的具体实践。

彭东光对全州县坚持“全域融合”理念打造党群服务中心的成功做法给予肯定,认为全州在推进县、乡、村三级党群服务中心建设中,通

过整合资源建阵地、依托信息建系统、强化治理建机制,形成了全域覆盖、全时共享、全效提升的党群服务“三维矩阵”,推动基层党组织在服务党员、服务群众、服务民生等工作中发挥了示范引领作用。

彭东光在会上就推进我市党群服务中心建设工作进行了部署。他强调,各县(市、区)各市直机关要认真领会党中央、自治区党委和市委对基层党

建工作的新要求新部署,从政治和全局的高度,坚持“全领域建强、全区域提升、全方面过硬”的工作理念,坚持精准施策,积极探索建设具有本地特色的高标准党群服务中心,打造一批亮点突出、成效显著的示范党群服务中心,构建全域党建有效覆盖的红色体系,打通服务基层“最后一公里”,为加快实现我市“两个建成”目标作出新的更大贡献。

《反间谍法》颁布实施六周年 我市举行集中宣教活动

本报讯(记者苏展)11月1日是《中华人民共和国反间谍法》颁布实施六周年纪念日。10月29日,我市在桂林理工大学举行《反间谍法》颁布实施六周年集中宣传教育活动暨桂林理工大学雁山校区大学生安全教育基地揭牌仪式,进一步提高全市广大干部职工、高校学生的国防意识、安全意识,强化防谍、反谍意识。市委常委、政法委书记赵志军,副市长、市公安局局长朱永辉出席活动并为基地揭牌。

活动中,赵志军等实地参观了大学生安全教育基地和《中华人民共和国反间谍法》颁布实施六周年宣传展。据了解,桂林理工大学安全教育基地以警、校、企联合共建模式建设,占地1000余平方米,分为观影室、国家安全教育区、交通安全体验区、治安知识学习区、禁毒知识

学习区等11个功能分区,是目前全区高校领先的新形态校园安全教育基地。

赵志军指出,国家安全关乎国家利益、社会稳定和人民利益。维护新时代的国家安全,更要加强国家安全人民防线的建设。桂林理工大学的大学生安全教育基地是广西第一家示范性新形态校园安全教学创新教育基地,构建了校园安全教育新模式、新平台,有助于帮助提高大学生对国家法律体系的认知和防范技能。希望桂林理工大学切实履行反间谍安全防范和校园安全稳定的主体责任,为党育人,为国育才,为全力做好我市新时代高校人民防线工作作出更大贡献。

市国家安全局、市政法委、雁山区公安分局、全市11所高校党委相关负责人及学生代表参加活动。

桂林旅游热度不减

►国庆黄金周假期过后,桂林旅游热度依然不减。10月29日,一群来自云南大理、身着亮丽少数民族服饰的妇女旅游团在訾洲公园游览。当天天气并不是太好,下着蒙蒙细雨,却丝毫没有影响大家游玩的心情。一名旅游团妇女告诉记者,她们是来自云南大理的白族同胞,桂林的风景与大理很不一样,穿着自己的民族服装在桂林美丽的山水间留影,回去后给家人们分享更有意义。

记者唐侃 摄



桂林警方开展“霜降行动”

5400 余警力全城清查严打违法犯罪

本报讯(记者陈静 通讯员何影)“不许动,我们是桂林公安!”10月26日晚上11点多,熟睡中的李某做梦也没想到刚藏匿到某出租屋就落进了公安部门的法网。至此,某系列诈骗案的主犯之一落网,而这只是我市警方“霜降行动”的一个缩影。为进一步维护我市社会治安大局稳定,打击各类违法犯罪活动,提升公众安全感和满意度,10月26日起,市公安局在全市范围内组织5400多警力开展“霜降”治安

清查整治专项行动。行动期间,副市长、市公安局局长朱永辉深入一线,对行动进行督导。

据了解,本次行动主要打击传统盗窃及电信诈骗违法犯罪,全力破获一批人民群众反映强烈的入室盗窃、街头抢夺、抢劫等案件,重点打击盗窃电动车或电瓶案件,结合“断卡行动”,在对涉案人员进行抓捕的同时,集中对城乡结合部周边高档小区短租房等重点清查;打击涉及群众型传销违法犯罪;全

面开展行业场所、出租房、枪爆、寄递物流行业等管理安全大检查,对辖区内所有旅店、民宿、出租房、网吧、歌舞厅、桑拿洗浴、酒吧等行业场所开展拉网式清查,对违法犯罪活动坚决依法予以“严厉查处”;打击整治“黄、赌”违法犯罪活动;针对旅游景点、广场、步行街、“两江四湖”等人流密集场所,集中开展反扒专项行动;开展交通环境整治专项行动,对酒驾醉驾毒驾等交通违法行为进行严厉整治。

截至10月28日中午12时,专项行动共出动警力5400余人,出动车辆1500余辆,盘查可疑人员6749人、可疑车辆3190辆,抓获各类违法犯罪嫌疑人174人;清查出租屋1488间,清查旅馆、网吧、夜宵摊、娱乐场所等1587处,清查人员密集场所239处,清查流动人口2080人;查处“野马”拉客等扰乱旅游秩序违法行为人员43人;查处交通违法行为5668起(其中酒驾62起),查扣车辆302辆。

五届市委 第十一轮巡察启动

对6个单位党组织开展常规巡察

本报讯(记者文新军 通讯员傅林嘉)近日,五届市委第十一轮巡察动员部署会召开。市委常委、市纪委书记、市监委代主任、市委巡察工作领导小组常务副组长古国章主持会议并讲话。

据悉,本轮巡察从10月27日起,用3个月时间,对市委督查和绩效考核办公室、市退役军人事务局、市应急管理局、市医疗保障局、市行政审批局、市金融工作办公室等6个机构改革后新组建的基层党组织开展常规巡察,并延伸至所属事业单位。

会议以习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神为指导,研究贯彻落实全国巡视工作会议精神和全区巡视巡察工作会议精神,对五届市委第十一轮巡察进行动员和部署。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神,提高做好新时代巡察工作的政治把握能力和专业化水平。要认真贯彻落实全国巡视工作会议精神和全区巡视巡察工作会议会议精神,围绕中心服务大局,深化政治巡察,推进市县巡察上下联动,加强

贯通融合,扎实做好巡察“后半篇文章”,以实际成效取信于民,加强巡察机构规范化建设和队伍建设,以优良的作风、过硬的本领确保巡察工作的高质量。

会议要求,要突出监督重点,紧扣被巡察对象职能责任,聚焦贯彻落实党的路线方针政策,党中央、自治区党委决策部署和市委有关工作要求情况,聚焦党风廉政建设、群众身边腐败问题和不正之风,聚焦基层党组织组织涣散、组织力欠缺问题“三个聚焦”,以及中央和自治区党委巡视、各类监督检查发现问题整改落实情况和扶贫开发领导小组成员单位贯彻“四个落实”情况,结合被巡察党组织实际情况,有针对、有侧重地开展政治巡察,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

市委组织部副部长、市非公有制经济组织和社会组织党委书记、巡视工作领导小组副组长石凤羽宣布五届市委第十一轮巡察组组长、副组长授权任职及任务分工。